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Katram jautgjumam ir tikai viena pareiza atbilde. Izvélies pareizo atbildi un apvelc tas burtu ar apiiti!
NepiecieSamos aprékinus veic darba lapas brivajas vietas!

1. uzdevums
Ka sauc karté iezimétas trases Iniju, pa kuru parvietojas
rallija daltbnieki? Noradi pareizo fizikalo jedzienu!

A veiktais ce|$
B trajektorija

C parvietojums
D attalums

2. uzdevums

Elektriska zaga tehniskaja pasé doti ta raksturlielumi: 1150 W; 50 Hz; 230 V; 5,1 A; 6,3 kg.
Kada ir zaga jauda?

A 1150 W
B 50 Hz
C 230V
D51A

3. uzdevums

Elektriskaja k&de paraléli spuldzitei ieslégta mérierice méra spriegumu. Kadas vienibas ir graduéta
meérierices skala?

A ampéros
B omos
C voltos
D vatos
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4. uzdevums
Kuru fizikalo lielumu méra kilogramos, un kuru — nitonos?

Kilogramos méra Natonos méra

A Speku masu
B svaru svaru
C masu masu
D masu speku

5. uzdevums
Apsekojot vasarnicas logu, Janis secindja, ka siltumenerdijas zudumi no istabas visvairak notiek
konvekcijas cela. Kas tam varétu bat par iemeslu?

A stikls ir labs siltuma vaditajs

B gaisa slanis starp diviem stikliem ir par planu
C stikls neatstaro infrasarkano starojumu

D loga rami ir izveidojusas spraugas

6. uzdevums ] [
Dazada dziluma skidruma atrodas divas mazas lodites. Salidzini Skidruma spiedienu uz
loditem! o1

A uz 2. lodtti spiediens ir lielaks, jo ta atrodas lielaka dziluma neka 1. lodite 2

B uz 1. lodtti spiediens ir lielaks neka uz 2. loditi, jo uz to spiez Skidrums no visam pusém
C uz abam loditém spiediens ir vienads, jo tas atrodas vienada attaluma no trauka sanu sienam
D uz abam loditem spiediens ir vienads, jo spiediens ir vienads jebkur Skidruma
7. uzdevums
legadajoties bileti uz ,Rallijs Liepaja”, Valdis karté atrada savam majam vistuvako atrumposmu. Vins

izlasija, ka atrumposma garums ir 7,91 km. Noskatoties sacensibas, vin$ uzzinaja, ka uzvarétaja laiks
$aja posma ir 294 s. Ko Valdis uzzinaja, skaitli 7,91 dalot ar 294?

A uzvarétaja maksimalo atrumu posma
B uzvarétaja vidéjo atrumu posma

C uzvarétaja parvietojumu posma

D uzvarétaja trajektorijas garumu

8. uzdevums
Udenim ir lielaka Tpatnéja siltumietilptba neka dzelzij. Ko tas nozZimé?

A ldens varisanas temperatura ir augstaka neka dzelzs

B tdens ir siltaks neka dzelzs

C lai par 10 °C sasilditu vienadas masas Gdeni un dzelzs detalu, lielaks siltuma daudzums japievada
dzelzs detalai

D lai par 10 °C sasilditu vienadas masas udeni un dzelzs detalu, lielaks siltuma daudzums japievada
ddenim
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9. uzdevums
Spékaviru sacensibas dalibnieki sacensas, vienmerigi stumjot smagu akmeni aug3Sup pa slipu plaksni.
Akmenim Saja procesa

A palielinds kinétiska un samazinas potenciala energija
B palielinds gan kinétiska, gan potenciala energija
C palielinas tikai potenciala energija
D potenciala energija nemainas
10. uzdevums
Ka sauc tadu materialu, kur$ péc pielikto speéku darbibas partraukSanas neatgist iepriek$ejo formu?
A plastisks
B trausls
C izturigs
D elastigs

11. uzdevums
Plastmasas nijinu saberzé ar dranu un novieto tekoSa tidens tuvuma. Udens
strikla tuvinas nijinai. Kapéc ta notiek?

A plastmasas nijina sasilda Gdens striklu
B plastmasas ndjina atdzesé tGdens striklu

C uz tdeni darbojas magnétiskais spéks
plastmasas

D uz Gdeni darbojas elektrostatiskais speks ndjina

12. uzdevums
Majas apstaklos véja generatoru izmanto Gdens uzsildi$anai. Izvélies atbilsto$o energijas parvértibu virkni!
A véja kinétiska energija — elektroenergija — siltuma energija
B siltuma energija — elektroenergija — véja kinétiska energija
C elektroenergija — véja kinétiska energija — siltuma energija
D véja kinétiska energija — siltuma energija — elektroenergija

13. uzdevums

Vertikali novietotd cilindré zem virzula atrodas nezinama nebirsto$a viela. virzulis
Spiezot virzuli uz leju, vielas tilpums nemainas. P&éc tam cilindra apak$a izurbj ~
nelielu caurumu un atkal virzuli spiez uz leju. Vielas tilpums cilindré zem virzula

samazinas. Kada agregatstavoklt atrodas nezinama viela cilindra?

A cieta vai $kidra cilindrs
B Skidra vai gazveida e
C gazveida

D $kidra

\caurums
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14. uzdevums
Globalas pozicionéSanas sistemas (GPS) sateliti parvietojas Zemes orbita 20 000 km augstuma un nepartraukti
raida radiovilnus, kurus uz zemes uztver navigacijas ierices. Kas raksturigs satelitu raiditajiem radiovilniem?

A tos spécigi absorbé atmosféras augstakie slani

B tos atstaro atmosféras augstakie slani

C atmosféra tos absorbé |oti vaji

D atmosfera ar radiovilniem nemijiedarbojas, jo sateltti ir parak augstu

15. uzdevums

leslégtas galda lampas kupolu parvieto no stavokl|a 1
stavokit2. Kurs grafiks visprecizak att€lo apgaismojuma
mainu punkta S lampas parvietoSanas laika. Lampas
kupolu parvieto vienmérigi paraléli galda virsmai.
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16. uzdevums
Kadas vienibas méra siltuma daudzumu Starptautiskaja méervienibu sistema (Sl)?

A Celsija grados
B kelvinos
C kalorijas

D dZoulos

17. uzdevums
Kas notiek metala stieplé, piesledzot tas galiem stravas avotu?
Sakas

A elektronu haotiska kustiba
B elektronu virzita kustiba
C protonu virzita kustiba

D protonu haotiska kustiba

18. uzdevums
Kura vidé nenotiek siltuma izplatiSanas siltuma vadisanas dé|?

A skidrumos
B gazes
C vakuuma

D cietas vielas
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19. uzdevums

Kadu attélu vienmér redzam, ja skatamies plakana spogul?

A Skietamu un palielinatu
B Skietamu un vienlielu
C realu un apgrieztu

D realu un tieSu

20. uzdevums

Attéla paradita Cetru staru gaita caur
savacéjlécu. Kura punkta veidojas

egles galotnes attéls?
A1l
B2
C3
D4

21. uzdevums

Lielas jaudas elektroiericem majas elektrotikla ir speciali paredzéti atseviski droSinataji. Kura no potenciali
bistamajiem gadijumiem elektriskas plits droSinatajs nepartrauc elektrisko kédi?

A parsniegts maksimali pielaujamais stravas stiprums elektrotikla

B viena no plits sildelementiem izveidojies Tsslegums

C atstajot zupas katlu bez uzraudzibas, Skidrums iztvaikojis

D no birida izbédzis kamis pargrauzis plits vadu ta, ka taja izveidojies Tsslegums

22. uzdevums

Kristapa mazajam bralim uzdavinaja spelu
automobili ar rotéjoSu oranzu bakuguni
uz jumta. Kristaps blakus automasinai
nekustigi novietoja apgaismojuma sensoru
un iesledza bakuguni. Péc Kristapa
uznemta apgaismojuma mainas grafika

nosaki bakuguns rotacijas frekvenci!
A0,2Hz
B 0,8 Hz
C1,3Hz
D25Hz
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23. uzdevums

Grafikd attélota automodela veikid cela atkariba no laika. Kur§ no A
apgalvojumiem pareizi apraksta automodela kusttbu? S, m
A pirmajas trijas sekundés automodelis parvietojas paatrinati un 41
péc tam vienmerigi 3T
B pirmajas trijas sekundés automodelis parvietojas paatrinati un 2+
péc tam apstajas 1+
C pirmajas trijas sekundés automodelis parvietojas vienmérigi un ;

péc tam apstajas
D pirmajas trijas sekundés automodelis parvietojas vienmeérigi un
péc tam palielina atrumu

24. uzdevums

DaZkart, lai raksturotu materialu, izmanto nevis elektrisko pretestibu, bet elektrovaditspéju, ko apzime
ar burtu G. Izmantojot elektrovaditspéju, Oma likumu var uzrakstit Sadi: /=U-G. Elektriska silditaja
sildelementa elektrovaditspéju G palielina 3 reizes, bet spriegumu U nemaina. Ka sildelementa mainas
stravas stiprums [?

A 3 reizes samazinas
B 3 reizes palielinas
C 9 reizes samazinas

D 9 reizes palielinas

25, uzdevums
Elektriskaja téjkanna ieliets Gidens, kura temperatdra 18 °C. Udens sasilst ITdz 100 °C. Zinams, ka TGdens

Tpatnéja siltumietilptba ir 4190 . Kurg lielums veél jazina, lai aprékinatu Gdenim téjkanna pievadito

. kg-°C
siltuma daudzumu?
A Gdens masa
B Gdens Tpatnéjais iztvaikoSanas siltums
C téjkannas lietderibas koeficients

D téjkannas jauda

26. uzdevums
Demonstréjuma laika kiegeli novieto uz nekustiga horizontala galda. Ka aprékina spiedienu, ko rada
kiegelis uz galda virsmu?

A kiegela atbalsta laukumu dala ar td smaguma spéku
B kiegela smaguma spéku dala ar atbalsta laukumu

C kiegela masu dala ar ta tilpumu

D kiegela smaguma spéku reizina ar atbalsta laukumu

27. uzdevums
Kuri fizikalie lielumi jazina, lai aprékinatu mehanisko darbu?

A spiediens un laiks
B cel$ un atrums
C spéks un celd

D masa un tilpums
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28. uzdevums
Mértjumos ieguva, ka energoefektiva luminiscences spuldze 8 stundas patéré 0,2 kW -h elektroenergijas.
Kura formula jaizvélas, lai no mérijumos iegatajiem lielumiem aprékinatu spuldzes jaudu?

AP:E
t
BP=IU
CP=I°R
pp="2

29. uzdevums

Ziemassvétku egliSu virtenei bija sabojajies baroSanas bloks, tapéc tétis lava Péterim virteni izmantot
eksperimentiem. Péteris pa vienai nogrieza virkné savienotas lampinas un ar ommetru mérija, kada
ir atlikusas virknes dalas kopégja elektriska pretestiba. Kur§ Pé&tera pétijuma bija atkarigais, un kur$
neatkarigais lielums?

Neatkarigais Atkarigais
A spuldzidu skaits virtenes pretestiba
B virtenes pretestiba spuldzidu skaits
C vienas spuldzites pretestiba virtenes pretestiba
D vienas spuldzites pretestiba spuldziSu skaits
30. uzdevums °C
Attéla redzama dala no Skidruma termometra. Ko iesp&jams noteikt no attéla? — 60
A tikai termometra mérapjomu :
B tikai termometra mazakas iedalas vértibu 1 F
C termometra radijumu un mazakas iedalas vértibu E_ 50
D termometra radijumu, mazakas iedalas vértibu un mérapjomu E

31. uzdevums
Laboratorijas darba skoléns nosvéra metala cilindru un iegremdé&ja to mércilindra, kura ieliets Gdens.
Kurus fizikalos lielumus vins varéja noteikt?

A tilpumu un spiedienu
B garumu, platumu, augstumu un masu
C tikai svaru un masu

D tilpumu un masu

32. uzdevums
Kurs$ no dotajiem pétnieciska laboratorijas darba soliem javeic vispirms?

A datu ieguve
B eksperimenta planoSana
C rezultatu analize

D mérijumu atkartoSana
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33. uzdevums

Siltumnica iespejams atseviski ieslegt Cetras lampas. Darzkopis pirmaja nedéla bija ieslédzis visas Cetras
lampas, bet katru nakamo nedélu pa vienai izslédza. Katras nedélas beigas vin$ pierakstija elektroenergijas
skaititaja radijumus. Kuru no hipotézém parbaudija darzkopis?

A samazinot ieslegto lampu skaitu, samazinas apgaismojums siltumnica
B palielinot ieslegto lampu skaitu, palielinas darzenu raza
C samazinot elektroenergijas patérinu, samazinas apgaismojums

D samazinot ieslégto lampu skaitu, samazinas elektroenergijas patérinsg

34. uzdevums

Skoléni veica eksperimentu pa soliem:

1) novietoja notekcauruli slipi uz galda un atbalstija to ar kiegeli;

2) trauka 100 g sausu smilSu pievienoja 20 mL Gdens un samaisija, iegtstot mitras smiltis;

3) izbéra mitras smiltis notekcaurules augséja gala;

4) izmérija attalumu, cik talu mitras smiltis aizplida;

5) noskaloja un nosusinaja notekcauruli;

6) solus 2. idz 5. atkartoja tris reizes, katru reizi pievienojot 100 g sausam smiltim 25 mL, 30 mL un 35 mL
tdens.

Kuru hipotézi skoleni parbaudija?
A jo slipak novieto notekcauruli, jo talak aizplast mitras smiltis
B jo lielaku Gdens tilpumu pielej smiltim, jo talak aizplist mitras smiltis
C jo garaku nem notekcauruli, jo talak aizplist mitras smiltis

D ka udens tilpums, kas pieliets smiltim, ietekmé mitro smilSu kustibas atrumu?

35. uzdevums a0 i
Veicot pétniecisko darbu, lietus laika ara tika
novietoti tris stikla cilindri, lai tajos varétu ielit d
lietus ddens. Cilindru pamata laukumi bija
at3kirigi. Kad lietus beidzas, visi cilindri tika o
novietoti blakus. Kadu secinajumu var izdarit no
iegutajiem rezultatiem?

A pielijusa tdens tilpums nav atkarigs no o — O — f—

cilindra pamata laukuma

B pielijuda Gdens augstums ir atkarigs no - - & 9

cilindra augstuma

C pielijusa Gdens staba augstums nav
atkarigs no cilindra pamata laukuma

D pielijusa ddens staba augstums ir
atkarigs no cilindra pamata laukuma
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Uzd. Kritérijs Stand_arta Macibu priekSmeta saturs I_z ZInas
nr. prasiba limenis
1. | Izprot trajektorijas nozimi. 7.2. F|Z|I_<as_ljed2|enu, .salfarlblu, « I

apzimé&jumu un vienibu lieto$ana.
2. | Zina jaudas mérvienibas. 71. F|Z|I_<as__JedZ|enu, .salfanblu, “ I
apzimé&jumu un vienibu lietoSana.
. . o Fizikas jedzienu, sakaribu,
3. | Zina sprieguma mérvienibas. 7.1. o o I
apziméjumu un vienibu lietoSana.
4. | Zina, kadas ir masas un spéka mérvienibas. 71. F|Z|I_<as_ljed2|enu, .salfarlblu, . |
apzimé&jumu un vienibu lieto$ana.
5. | Izprot siltuma parnesi konvekcijas cela. 7.2. F|Z|I_<as__JedZ|enu, _salfarlblu, “ Il
apzimé&jumu un vienibu lietoSana.
6. | Skaidro spiedienu skidruma. 7., |Fizikas jedzienu, sakaribu, I
apziméjumu un vienibu lietoSana.
7. | Zina vid&ja atruma nozimi. 73, | Fizikas jedzienu, sakaribu, I
apzimé&jumu un vienibu lieto$ana.
8 Salidzina 0deni un dzelzi péc 1patngjas 77 Fizikalo paradibu un procesu I
© | siltumietilptbas. o izpratne.
9. | Izskaidro mehaniskas energijas mainu. 7.9. .FIZIkaIO paradibu un procesu I
izpratne.
10. | Atpazist plastisku materialu. 7.7. | Fizikalo paradibu un procesu |
izpratne.
1" Zina, ka elektrizéti kermeni iedarbojas uz sikam 7 11 Fizikalo paradibu un procesu |
" | dalinam. T izpratne.
12. | Izvélas energijas parvértibu secigu virkni. 7.9. .FIZIkaIO paradibu un procesu Il
izpratne.
13. | Izprot 8kidruma fizikalas Tpagibas. 7.7. | Fizikalo paradibu un procesu I
izpratne.
14. | Nosauc elektromagnétisko vilnu Tpasibas. 7.10. (9.8) .FIZIkaIO paradibu un procesu Il
izpratne.
15 Izprot apgaismojuma mainu atkariba no attaluma 76 Fizikalo paradibu un procesu Il
" | ITdz gaismas avotam. o izpratne.
16. | Zina siltuma daudzuma mérvienibas 7.1. F|Z|l_<as__JedZ|enu, _salfarlb.u, “ I
apzimé&jumu un vienibu lietoSana.
17. | Zina, ka strava ir brivo |adinu virzita kustiba. 7.16. l\_/I(_)delu |zprat_ne un lietojums |
> fizikas apguve.
18 Zina, ka lai siltums izplatttos siltuma vadisanas 716 Mode|u izpratne un lietojums |
" | veida, ir nepiecieSama vide. T fizikas apguveé.
19. | Zina pamatlikumus attélu konstrué$ana lécas. 7.18. I\_/I(_)delu |zprat_ne un lietojums I
fizikas apguve.
20. | Zina, ka konstrué attélu savacsjlaca. 7.18. | Modelu izpratne un lietojums I
fizikas apguve.
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Modelu izpratne un lietojums
fizikas apguveé.

Funkcionalo sakaribu izpratne
22. | Aprékina frekvenci, nolasot datus no grafika. 7.22. un lietoSana problému risinasana i
(uzdevumu risinasana).

21. | Izprot droSinataja darbibu. 717.

Funkcionalo sakaribu izpratne
23. | Atpazist kustibas veidu péc cela grafika. 7.21. un lieto§ana problému risinasana Il
(uzdevumu risinadana).

Funkcionalo sakaribu izpratne
7.21. un lietoSana problému risinasana Il
(uzdevumu risinasana).

Do S - . Funkcionalo sakaribu izpratne

Izmanto atbilstoSu funkcionalo sakaribu siltuma C _ C

25. s 7.22. un lietoSana problému risinasana I
daudzuma apréekinasanai. -

(uzdevumu risinasana).

Prot paskaidrot fizikala lieluma mainu, ja dota

24. funkcionala sakartba.

Funkcionalo sakaribu izpratne
26. | Atpazist formulu péc vardiska apraksta. 7.20. un lietoSana problému risinasana I
(uzdevumu risinadana).

Funkcionalo sakaribu izpratne
27. | Atpazist formulu péc vardiska apraksta. 7.22.. un lietoSana problému risinasana I
(uzdevumu risina8ana).

Funkcionalo sakaribu izpratne
28. | lzvélas jaudas aprékinaSanas formulu. 7.19. un lietoSana problému risinasana Il
(uzdevumu risinasana).

29. | Atpazist atkarigo un neatkarigo lielumu. 8.7. Pétniecibas darba pamati fizika. Il

30, |Zina, kas ir mérierices radijums, mérapjoms un| g 14 | painiecibas darba pamati fizika. |
mazakas iedalas vértiba.

31, | 4ina mérierices, kas nepiecieSamas svara un| g 14 | painiecibas darba pamati fizika. I
masas mérisanai.

32. | Zina pétnieciska darba so|u secibu. 8.7. Pétniecibas darba pamati fizika. I

33. | lzvélas pétijumam atbilstoSu hipotézi. 8.6. Pétniecibas darba pamati fizika. Il

34. | lzvélas hipotézi péc darba gaitas apraksta. 8.6. Pétniectbas darba pamati fizika. Il

35. | lzdara secinajumus no iegutajiem datiem. 8.20. Pétniecibas darba pamati fizika. 1l
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